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1. ELS NOMBRES

Calcul amb Enters i Fraccions

11 a) —34+9[4-7(8-(-7))]= b) (3-7)6-2(-1+3)= c) 56 —3(4-2+5-8)+2]=
EOUHER BN el

1.3. a) (_ 2)3 _ b) (_ 2)—3 _ ) _32_ d) (_ 3)2 =

4 AP 4(2-3P= i C)(lf d>( 1)—%,

2 3
1.5. Expressa en notacid cientifica les seglients magnituds:
a) El pes d’un gra d’arros: 0,000027 kg
b) El nombre de grans d’arrds en un kilogram: 36000 grans
c) El nombre de molécules que hi ha en un gram d’hidrogen: 301.000.000.000.000.000.000.000
d) La distancia mitjana de la Terra al Sol: cent cinquanta milions de quilometres.
1.6. Calcula el contorn de la Terra (longitud de I'equador) sabent que el radi terrestre és aproximadament

6,37-10°m. Si caminem a un ritme de 1,5 m/s, quants segons trigariem en donar la volta a la Terra suposant que es
pogués fer (caminant sempre per I'equador independentment de muntanyes, mars,..).

Calcul amb Radicals

1.7. Extreu factors dels radicals seguents: m \/a \/300 \/4032 %/5400

18 &) [a5_2./5+3J20= b) 24/32 + 44/18 —5:/200 + /242 =

9 (2B - (-8 -z B o-ai)-

2. ALGEBRA

21 Polinomis

Donats els polinomis  A(x) = -2x3+3x?-x+2 B(x) = x>-3x%+2x-1 C(x) =x*1 Calcula:

a) A(X)+B(x) b) A(X)-B(X) c) A(X) - C(x) d) [A)+B(X)] - C(x)
Divideix per Ruffini: a)AX): (x-2) b) B(x) : (x + 3) c) [A(X) + B(X)] : (x + 1)
Troba els valors numeérics seguents: a) A(2) b) B(-3) c) A(-1) d) B(-1) e)A0) d)B(0)
Calcula les arrels dels polinomis: P(x) = x> —x — 2 Q(x) =3x*—2x -5 RX) =x>—3x+2

Indica la factoritzacio dels polinomis anteriors P(x), Q(x) i R(x)



2.1. Identitats Notables (Troba I'expressio equivalent)

a) (x+1)°= b) (2x+5)°=

a) (x+4)(x-4)= b) (8+3x)(8-3x)=

a) x°-36= b) x*+12x+6=

2.2. Equacions de 1r Grau

221 3(x—2)-4(x+5)=10(x +4) 2.2.6.
222. 9(2x+3)-4(3x-1)=x+41
223 2.2.7.
x11-X_p X 1
2 2 2
224. x+1 x-1_x x-2 -
3 4 2 12 28
2.2.5. 4x+1
2(x—5)+7= 2.2.9.
2
2.3. Inequacions de 1r Grau
231. x—-3<3x-6 2.3.3.
2.3.2 1 1 2
X _ZZ (4—Ex) 3 2.3.4.
2.4. Sistemes d’equacions de 1r Grau
24.1. a) 1,1 b) (3x+y =10
3 2 2 2X+3y =9
2y — X =2
24.2. a) {4x—6y=30 b) (—x=y-2
2x-3y = 2(x—1)= -y +x

¢) (1-10x)*=
c) (C+X)(X*-x)=

c) 25-30x+9x°=

d) (-3-x)°=
d) (-x*+11)(-x*-11)=

d) —x*-8x-16=

X—2 X+3
S
5 10
3
2x—(3+4x)=5(x—gj

3x+4_2x+1_ X 13

3 4 2 12

5(x—2)_7(x—3)=5+
3 2 2




2.5. Equacions de 2n Grau

2.5.1.

2.5.2.

2.5.3.

2.5.4.

2.55.

2.5.6.

2.5.7.

2.5.8.

a) x2_3x=0
b) 2x2 =72

a) _x2_3x+4=0
b) 2x? —5x+3=0

Q) (x-1)°=6
b) (2x-1)-(x+2)=0

a , x 1 2x

2 3 3
b) 5(x —1)" = (2x +1}(x +1)

) (x+6)x—6)-8=1-4x
b) x(x +3)=2x

— =1-X
X+1

b) 4x? —24 = 3x? + 601

a)
242 —7X = 3x(5x _ g]

b) 1/ 1
§(X+§j =X(1-x)

2.6. Problemes d’aplicacio

2.6.1.

2.6.2.

2.6.3.

2.6.4.

2.6.5.

2.6.6.

Quatre gelats grans i 6 de mida petita ens costen 13’60 €, perd si comprem 6 gelats grans i 4 petits ens
costen 14’90 €. Quin és el preu dels gelats?

En un test de 100 questions de cultura general, per cada gliestié ben contestada es donen 7 punts, i per
cada gliesti6 no contestada o incorrecta ens en treuen 10. Una persona hi va aconseguir un total de 88
punts. ¢ Quantes questions va contestar correctament?

La suma de la meitat i la setena part d’'un nimero és deu unitats inferior al numero. De quin numero es
tracta?

La suma dels quadrats de dos niumeros consecutius és 545. Quins sén? Hi ha més d’una solucio?

Em falten 2 € per comprar-me una carpeta. Si costés dues cinquenes parts del que val, la podria comprar i
encara em sobrarien 2’2 €. Quin és el preu de la carpeta?

Amb 1.200 € hem comprat un cert nombre de llibres d’igual preu. Si cada llibre costés 10 € més car
hauriem comprat 4 llibres menys. Quant costa cada llibre i quants hem comprat?



2.6.7. Quines dimensions ha de tenir un rectangle per a que el perimetre sigui 34 m i la superficie 72 m??

2.6.8. Els diametres de les monedes de 0’5 € i 1 € sbn respectivament 24 mm i 22’5 mm. Alineant monedes
d’ambdds tipus s’aconsegueix una longitud de 1,32 m, amb un valor de 36 €. Quantes monedes hi haura
de cada tipus?

2.6.9. Un pare té actualment 5 vegades 'edat de la seva filla. D’aqui a tres anys I'edat del pare sera 4 vegades la
de la filla. Quines so6n les edats actuals?

2.6.10. Fa 19 anys I'edat d’'una persona era el doble de la d’'una altra. Dintre d’onze anys I'edat de la segona sera
7/9 la de la primera. Quines edats tenen?

3. Trigonometria
3.1 Resolucié de triangles:

Calcula utilitzant trigonometria I'angle o el costat que es demana en cada grafic:

3 [0}
5cm 13m X?
37m
X? 47°
3.2 Un estel que disposa d’una corda de 100 m aixeca el vol. A quina algada es trobara si I'angle que forma
amb el terra és de 60°?
3.3 Quina sera l'altura d'un arbre que forma un angle de 37° des de una distancia de 15 m?
Y
>3
)
77
15 m. —
3.4 Un cotxe puja per una rampa amb un pendent de 32°. Quants metres pujara verticalment si ha recorregut
510 m.?
35 Calcula la longitud de 'ombra que projecta un arbre de 3,5 m d’altura quan la inclinacié dels raigs solars és
de 38°.
3.6 Amb I'ajuda de la calculadora completa la seguent taula:
{ sin ( COs ( sin (1 cos ( tg (

30°

50°

85°

a) Hi ha alguna cosa dels resultats que et cridi I'atencié?
b) Per qué aixd que has vist val per a tots els angles?.



3.7 Quina sera l'altura d’un edifici si veiem el seu extrem superior amb un angle de 17° des d’'una distancia de
54 m?

noda
oouo
goo 35
17° 1 64 ° /\ —2 M,
7 77 T7777770 0 7 4
) 54 m.
3.8 Calcula la profunditat del pou de la figura:
3.9 Un estel que disposa d’una corda de 80 m aixeca el vol. A quina algada es trobara si 'angle que forma
amb el terra és de 50°?
3.10 Amb I'ajuda de la calculadora completa la segiient taula:
o sin o oS « (sin @)’ (cos a)° (sin 0)° + (cos a)”
30°
5Q°
85°

a) Hi ha alguna cosa dels resultats que et cridi I'atencio?
b) Per qué aixd que has vist val per a tots els angles?.

4. Funcions
4.1. La Recta
4.1.1. Escriu les equacions de les segients rectes i representa-les graficament:
a) pendent 2 iordenada a l'origen 4
b) pendent -1 i ordenada a I'origen 3
c) pendent 2/5 i ordenada a I'origen —2

4.1.2. Escriu la férmula o equacioé de quatre funcions que tinguin per grafiques rectes que passin pel punt (3,-
1). Dibuixa-les sobre uns mateixos eixos.

4.1.3. Escriu I'equacid de la recta que passa pels punts (1,1) i (4,-2) i dibuixa-la.
4.1.4. Troba I'equacid de la recta que passa pel punt (-1,6) i té pendent —1/2. Representa-la.
4.1.5. Escriu les equacions de 5 rectes paral-leles amb pendent -5 i dibuixa-les en uns mateixos eixos.

4.1.6. Troba I'equaci6 de la recta que passa per (2,2) i és paral-lela a la recta que passa pels punts (-3,-1) i
(3,12). Representa-la.

4.1.7. Escriu les equacions de dues rectes qualssevol que passin pel punt (2,-3). Dibuixa-les. Resol el
sistema format per les dues equacions. Que observes?.

4.1.8. Quina és l'equacio de la recta que passa pels punts (1,-1) i (-2,3). Utilitza aquesta equacié que has
donat per trobar 5 punts alineats amb aquests dos. Fes-ne el grafic.

4.1.9. Dibuixa el grafic de les rectes: y=-3, y=2, y=0. Quin és el pendent d’aquestes rectes?

4.1.10. Dibuixa el grafic de les rectes: x =-3, x =2, x =0. Quin és el pendents d’'aquestes rectes?.



4.2. La Parabola

4.2.1. Per cada una de les paraboles segients digues si té maxim o minim, si és més oberta 0 més tancada que
la parabola y = x2 i escriu I'equacié de I'eix de simetria i les coordenades del vértex:

a) y:2x2—5 b) y:—(x—1)2 c) y:%xz d)
y=(x+1)* -1

9 y=-1(x-2)+3 Dy =4(x+3)? 9)
y=—(x-2)* -1

4.2.2. Dibuixa les seglents paraboles, calculant préviament els punts de tall amb els eixos, el vértex i I'eix de

simetria:
3 y=x2-5x-14
b) y:x2+4x+9

€) y=2x*-x+3
9D y-x2_6x+16 €) y=_x?_8x-16 f) y=-3x2+8x

5. Probabilitat

5.1. Llancem un dau de vuit cares i anotem el nimero que obtenim. Escriu:

a) Els esdeveniments elementals

b) Els resultats favorables a 'esdeveniment A="el nombre obtingut és més gran que 5”
c) Els resultats favorables a 'esdeveniment B="el niUmero obtingut és parell”

d) Els resultats favorables a 'esdeveniment C="el nimero obtingut és més gran que 10”
e) Els resultats favorables a 'esdeveniment D="obtenir un 6 o un 7”

5.2. Una parella vol tenir tres fills. Troba:

a) Els resultats possibles si H és nen i D és nena. (Fes un diagrama d’arbre).

b) Els resultats favorables a 'esdeveniment A="almenys un dels tres fills és nen”

C) Els resultats favorables a I'esdeveniment B="el fill més gran és nen”

d) Els resultats favorables a I'esdeveniment C="dos dels fills sobn nenes”

5.3. Indica la probabilitat de treure el que s’indica d’'una baralla de 48 cartes en fer una Unica extraccio:
a) Una carta de copes.

b) Una carta més gran que 4

C) Una carta d’espases més gran que 4

d) Una carta que sigui una figura (sota, cavall o rei)

e) Una figura d’espases.

f) El cinc de copes.

5.4. Si escollim a I'atzar un nimero del 0 al 100, calcula les probabilitats segients:

a) El nGmero és multiple de 5

b) El nGmero és parell

C) El ndmero és primer.

d) El ndmero és divisible per 10

e) El nimero és un quadrat perfecte.

f) El ndmero és mudltiple de 10 6 de 11.

5.5. En llangar dos daus alhora, quina és la probabilitat d’obtenir:

a) Suma de resultats igual a 7

b) Suma de punts igual a 11

C) Dos resultats iguals

d) Suma de resultats més gran que dotze

e) Suma de resultats entre 51 8



5.6. Llancem un dau i una moneda, indica les probabilitats seglients (pots fer un diagrama d’arbre):

a) La moneda mostra cara i el dau un numero que és mdltiple de 3
b) Surt creu i un nimero parell
5.7. Donats els esdeveniments: A = {2,4,5,7,8,10} i B = {2,4,6,7,9} d’un experiment aleatori consistent en

llancar un dau de 10 cares numerades de I'u al deu i observar-ne el resultat, troba els resultats elementals
favorables als esdeveniments:

a) AUB b) ANB c) A d) B 'e)ANB  f)AUB

5.8. Tenim dues urnes, una amb 3 boles vermelles, 2 blanques i 5 grogues; i I'altra, amb 4 boles vermelles, 2
blanques i 4 grogues.

a) Indica en quina urna és més probable treure una bola vermella.

b) | treure una bola blanca?

C) | treure una bola groga?

5.9. Considerem el joc: “Tenim un sac amb 3 boles vermelles, 2 grogues i 1 blanca”. El joc acaba quan traiem

la bola blanca. Com a maxim es poden treure tres boles. Escriu les diferents possibilitats ajudant-te d’'un diagrama
d’arbre.

5.10. Considerem I'experiment aleatori compost que consisteix en llangar una moneda, si surt cara llancem un
dau cubic (6 cares) i si surt creu llancem un dau tetraedric (4 cares). Calcula la probabilitat que surti un nimero
que sigui multiple de 2. Fes un diagrama d’arbre situant les probabilitats a cada cami.



